



U tebe se, Gospodine, uzdam!

NEDJELJNI LITURGIJSKO-PASTORALNI LISTIĆ

ŽUPE BL. ALOJZIJA STEPINCA, ZAGREB

br. 400 | god. 10. | 7. travnja 2019. | 5. KORIZMENA NEDJELJA / C

Isus Krist – istinski feminist

Njegov prvi susret s Isusom Kristom. Dovedi su je Njemu. Izmrcvarenu, uništenu, razlupanu, izgledala je baš kao ranjena zvijer. Pogažena dostojanstva, popljuvana, raščupana, bila je na dnu, željela je jedino umrijeti. Kamenovanje koje je bilo pripremljeno izgledalo joj je kao konačni spas od užasa i zla u koji se njen život pretvorio. Njeno srce je krvarilo, njezin vapaj „Bože, gdje si?“ nadglasavao je svu buku i gužvu u kojoj se našla, njen jauk boli je odjekivao svemirom. Bilo joj je sasvim svejedno, umrijeti ili živjeti, samo da agonija prestane. Prevarena još kao dijete, iskorištena, njeno djetinje povjerenje je iznevjereno, ukrali su joj čistoću i nevinost u trenucima kada se pred njom život otvarao. Obećali su joj ljubav i nježnost, a nakon što su se divljački opili s njenog izvora, bacili su je u smeće kao otpad koji ničemu više ne služi. Ukrali su joj mladost, ukrali su joj život, iživjeli se na njoj i sada je žele uništiti do kraja jer ih njezina pojava podsjeća na njihovo zlo koje su joj učinili. Dovođe je Njemu želeći uništiti i nju i Njega. Htjeli su zlo, ali *nisu znali što čine*. Nisu znali da zlo u susretu s Njim gubi svoju moć i nestaje. Nisu znali da je on Bog. Htjeli su ga uništiti, ali u susretu s Njim spašeni su i oni i ona. Tolika je Njegova snaga da, bez obzira na prvotnu namjeru, svatko tko Mu se približi od Njega odlazi kao novi čovjek. Suze su joj potekle u potocima, srce se kidalo



od jecaja utjehe i ganuća, stiskala je Njegova stopala i obasipala ih poljupcima. On je znao sve, on je vidio sve, nije bilo potrebe za objašnjavanjem. Vidio je gdje je njen život zapeo. Vidio je trenutak u kojem je sve krenulo nizbrdo, vidio je njenu nemoć i bol zbog gubitka Neba koje je kao dijete

sve do tada imala. Jedan Njegov pogled vratio joj je izgubljeno dostojanstvo djeteta Božjeg. Bila je potpuno slobodna. Doživjela je i proživjela smrt, strah više nije imao moć nad njom i više nije imala što izgubiti. Nestala je svaka potreba da se sviđa ljudima i da čini nešto kako bi zadobila ljubav i prihvaćanje od ljudi. Strašno iskustvo koje je prošla zauvijek joj je otvorilo oči da vidi tko je svijet i tko je Bog. Jedino što je željela je biti s Njim zauvijek i nikada više ne otići od Njega. A oni? Otišli su kući smeteni i zbunjeni pitajući se što se tamo upravo dogodilo. Snaga zla koje je ispunjavalo njihovo srce i želja za istjerivanjem „pravde“ tuđom krvlju nestala je. Pojavila se pukotina u oklopu koje je zarobljavalo njihovo srce. S jedne strane željeli su biti s Njim jer su vidjeli Njegovu moć, s druge strane mentalitet čopora, mentalitet svijeta i ljudskih obzira bilo je nešto što još nisu bili spremni ostaviti. Ali susret s Njime posijao je sjeme koje je počelo klijati. Kopkalo ih je. Njihov život više nije mogao biti isti jer su iskusili da On nije samo čovjek.

Ivan Radoš, muž i otac

RASPORED MISA

NEDJELJA, 7. travnja V. KORIZMENA NEDJELJA Iz 43,16-21; Ps 126; Fil 3,8-14; Iv 8,1-11	Ivan de la Salle	9,00 11,00 18,30	Za žive i pokojne župljane + Zlatko i Danica Tuković + Slobodan Roksandić
PONEDJELJAK, 8. travnja Dn 13,1-9.15-33-62; Ps 23; Iv 8,12-20	Julija	7,30	Zahvala za ozdravljenje
UTORAK, 9. travnja Br 21,4-9; Ps 102; Iv 8,21-30	Maksim	18,30	Kolektivna
SRIJEDA, 10. travnja Dn 3,14-25.28; Dn 3,52-56; Iv 8,31-42	Magdalena	18,30	+ Lucija, Marijan i Ratko Barjašić
ČETVRTAK, 11. travnja Post 17,3-9; Ps 105; Iv 8,51-59	Stanislav	18,30	+ Sveto Horvat
PETAK, 12. travnja Jr 20,10-13; Ps 18; Iv 10,31-42	Sofija	18,30	Kolektivna
SUBOTA, 13. travnja Ez 37,21-28; Jr 31,10-13; Iv 11,45-56	Martin	18,30	+ Stipe Biondić
NEDJELJA, 14. travnja NEDJELJA MUKE GOSPODNE. CVJETNICA Iz 50,4-7; Ps 22; Fil 2,6-11; Lk 22,14-23,56		9,00 10,30 18,30	Za žive i pokojne župljane + Ivan Hampl + Ivan Novak

MOLITVA KAJANJA (DJELO SKRUŠENJA)

1. Kajem se od svega srca što sam uvrijedio Boga, najveće i najmilije dobro. Mrzim na sve svoje grijehе i čvrsto odlučujem da ću se popraviti i da neću više grijешiti. Amen.

2. Moj Bože, kajem se i žalim od svega srca, što grijesima uvrijedih tvoju neizrecivu dobrotu. Čvrsto odlučujem da te uz pomoć tvoje milosti neću više vrijeđati, da ću za svoje grijehе činiti dostojnu pokoru i čuvati se grešne prigode. Amen.

3. Bože, dobri Oče, žao mi je za sve lo što ga učinih i dobro koje propustih. Iskreno ću se truditi da budem bolji/a, pomoz mi da živim u tvome svjetlu i radosti. Amen.

4. Bože moj, kajem se od svega srca jer grijehom uvrijedih tebe, Oče, najveće i najmilije dobro. Žao mi je za sve lo što ga učinih i dobro koje propustih. Čvrsto odlučujem s tvojom milošću: činiti pokoru, ispraviti nepravdu i sablazan, kloniti se grešne prigode i više ne grijешiti. Po zaslugama muke Spasitelja našega Isusa Krista smiluj mi se, Gospodine.

Reknemo li da grijehа nemamo, sami sebe varamo i istine nema u nama. Ako priznamo grijehе svoje, vjeran je on i pravedan: otpustit će nam grijehе i očistiti nas od svake nepravde (1 Iv 1, 8-9).

O, koliki su propali zbog manjkave ispovijedi! (sv. Terezija Avilska)

KATEKUMENAT (12)

Perspektive katekumenata u svjetlu negdašnjih i sadašnjih iskustava

Piše: dr. Zvonko Pažin,
prof. liturgije na KBF-u u Đakovu

B. DANAŠNJI RED PRISTUPA ODRASLIH U KRŠĆANSTVO

2. Katekumenalna i krsna liturgija

...

i) Vrijeme mistagogije

Da bi prvi koraci novokrštenika bili što čvršći, poželjno je da ih u svim prilikama brižno i prijateljski pomaže zajednica vjernika, njihovi kumovi i pastiri. Valja se pobrinuti da se posvema uvrste u zajednicu i u njoj se osjećaju sretnima.

Kroz cijelo vazmeno vrijeme nek se na nedjeljnim misama osiguraju posebna mjesta za novokrštenike. Svi novokrštenici nek se pobrinu da sudjeluju u misama sa svojim kumovima. U homiliji, a ako je zgodno i u vjerničkoj molitvi valja se na njih osvrnuti.

Na zaključenju vremena mistagogije, na kraju vazmenog vremena oko Duhovske nedjelje, nek se održi neko slavlje popraćeno izvanjskom svečanošću već prema mjesnim običajima.

Na godišnjicu krštenja poželjno je da se novokrštenici ponovno saberu te Bogu iskažu hvalu, izmjene međusobno duhovno iskustvo i zadobiju nove snage (RPOK 235-238).

Da bi s novim članovima svoje Crkve uspostavio pastoralni dodir, nek se biskup pobrine, osobito ako sam nije mogao voditi sakramente pristupa, da bar jednom na godinu, ukoliko je to moguće, novokrštenike sabere i predvodi euharistijsko slavlje u kojem se novokrštenici mogu pričestiti pod obje prilike.

Katekumenalna i krsna liturgija zajedno s mistagogijom su veliki pastoralnoliturgijski

izazov. Ovdje osobito vrijedi ona usporedba prema kojoj bi liturgijska knjiga (u ovom slučaju RPOK) bila poput libretoa, suhog teksta neke opere. Voditelj i zajednica, vođeni Duhom, tek trebaju "napisati glazbu" i "izvesti tu operu" dajući toj knjigu dušu. RPOK ne može i ne želi sve propisati, oni daju osnovnu shemu – plod vjekovnog iskustva Crkve – po kojoj se kandidati izvrsno mogu uvesti u proživljenu i crkvenu vjeru, a u isto vrijeme katekumenalna i krsna liturgija može na izvanredan način obnoviti i učvrstiti kršćansku zajednicu.

Donijeli smo opširniji prikaz i sadašnjeg RPOK-a i starih dokumenata upravo zato da bismo vidjeli s jedne strane ukorijenjenost katekumenata u kršćansku tradiciju, a s druge strane kako ga liturgijska reforma 2. Vatikanskog sabora brižljivo obnavlja i jasno propisuje.

Hrvatska biskupska konferencija izdala je i dokument o katekumenatu, ali kao da je nekako zbog burnih vremena (1993.) ostao nedovoljno zapažen iako donosi i liturgijske upute i nacрте kateheza.

C. RAZMIŠLJANJA I DILEME

Iako bi sve odredbe vezane uz katekumenat trebale biti po sebi razumljive i, kao što smo vidjeli, utemeljene i u kršćanskoj tradiciji i u odlukama Sabora i uredbama važećih liturgijskih knjiga, ipak u praksi čujemo neka pitanja na koja ipak valja odgovoriti. Evo najčešćih pitanja i nejasnoća.

1. Zašto toliko dugo?

U prvim je stoljećima katekumenat trajao od jedne do tri godine jer je to bilo vrijeme potrebno da se vidi koliko je u kandidatu prisutno obraćenje. Ako je za solidan brak potrebno određeno vrijeme „hodanja“ i upoznavanja mladića i djevojke, onda je to pogotovo potrebno ovdje. Radi se o životnom opredjeljenju, o važnom izboru. Potrebno je određeno vrijeme da kandidat doista poprimi i preuzme kršćanski način života. (Nastavlja se)

Ulazimo u posljednji tjedan korizmene kampanje za očuvanje nerođenog života: **40 DANA ZA ŽIVOT**.

Dođi, moli i bdi! Tvoja prisutnost može učiniti razliku i može spasiti život!

Na **prvu nedjelju** u mjesecu svoje molitve i žrtve prikazujemo za duhovna zvanja.

Danas je u 10,30 sati, **susret djece mlađe školske dobi**. Pozivamo svu djecu da se priključe!

Danas završava **akcija prikupljanja prikladne blagdanske hrane i higijenskih potrepština** za najugroženije župljane. Svoje darove ili novčani prilog možete donijeti još danas prije bilo koje mise. Pozivamo sve koji žele pomoći u pripremi i podjeli paketa da dođu u Pastoralni centar, večeras nakon mise.

Križni put tijekom korizme u našoj Župi molimo utorkom i petkom, u 18 sati.

Zajednica mladih poziva na susrete mladih, srijedom, u 20,30 sati.

Euharistijsko klanjanje je četvrtkom, od 17 do 18,30 sati. Dođite!

Uskrsna ispovijed bolesnih i nemoćnih bit će u petak, 12. travnja, od 9 sati.

Križni put za mlade na Ksaveru održat će se u petak, 12. travnja, u 20 sati.

'Velika ispovijed' za djecu od 4. razreda naviše, mlade i odrasle bit će u subotu, 13. travnja, u 9 sati u školi.

Potražite u Župnom molitveniku i na našoj mrežnoj stranici prijedlog **ispita savjesti** (10BZ, 5CZ, 2ZLj, 7GG, ili 8B), dobro se pripremite i dođite!

Iduće nedjelje slavimo **Nedjelju Muke Gospodnje ili Cvjetnicu**. Mise će biti u 9, 10,30 i 18,30 sati, a na početku svake bit će blagoslov grančica koje, uz dobrovoljni prilog, možete dobiti ispred škole, odnosno Pastoralnog centra. Misa u 10,30 sati, s pjevanjem Muke Gospodnje, započinje blagoslovom grančica **ispred Pastoralnog centra**, a zatim u **procesiji** krećemo prema školi.

Na Cvjetnicu završava **akcija Caritasa Zagrebačke nadbiskupije „Srcem se najviše daje“**. Kutijice za prikupljanje dobrotvornih priloga donesite na misu i položite na stol kod oltara.

VAZMENO TRODNEVLJE

Veliki četvrtak

19 sati: Misa večere Gospodnje
22 sata: Getsemanska ura

Veliki petak

15 sati: Križni put
19 sati: Služba Muke Gospodnje

Velika subota

20 sati: Vazmeno bdijenje

VAZAM – USKRS

7, 9 i 11 sati: mise

Vazmeni ponedjeljak

9 i 11 sati: mise

Ženidbu namjeravaju sklopiti: Branimir Krtalić iz Zagreba (sin Veselka i Antonije dj. Spužević), rkt., i Lucija Konosić iz Samobora (kći Vladimira i Nade dj. Valečić), rkt.

ŽUPA BL. ALOJZIJA STEPINCA, Zagreb – Trnjanska Savica
Zvonimira Rogoza 1, Zagreb ■ Župni ured: utorak – petak, 17 – 18 sati
www.zupa-bl-stepinac.hr ■ zupa.trnjanska.savica@gmail.com
T: 01/6050 444 ■ F: 01/4103 010 ■ M: 091/521 4086
IBAN: HR34 2340009 1110672315
Odgovara: Antun Vukmanić, župnik ■ Naklada: 450 kom.